
* : -формаційно-енергетичних матерій вздовж основи та їх нескінченні варіанти
ш*_ " і _  - г : 1 іеридіанової циркуляції.

г д >снов меридіанів відгалужуються зовнішні і внутрішні меридіанові гілки, до яких також 
з с  * :  у -ггься відповідні чакрові, меридіанові, сушумнові, мерудандові, ідові, пінгалові, лівозіркові, 
~г_2 : т : в: мікроканали, які беруть участь у будові меридіанів. Упродовж основ меридіанів 

- якість зазначених мікроканалів проникає до внутрішніх просторів мікроканалів основи, 
. * -. о  акастомозно і синаптично з’єднується з мікроканалами основ, але переважна їх кількість 
ш» і де мікроканалів основ, повертається на 90°, йде у прямому і зворотному напрямі від основ 
Ж  -лтхезих точок, кінцевих точок і кінцевих розділень відгалужень меридіанів. Відповідна 
«д~ь - У кроканалів, що прилягають до основ, у початкових і кінцевих точках основ, можуть 
~  ■- ■ а д ' до внутрішніх просторів мікроканалів основи, зливатися, анастомозно і синаптично 
ісд-* зіггися з мікроканалами основи, беручи участь у будові основ меридіанів. Переважна кількість 
• є  -д що прилягають до основ і спрямовуються до кінцевих точок меридіанів, з’єднуються 
« з  - -творюючи додаткові меридіанові мікроканалові структури.
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Л. М. ЖУКОВСЬКА
РОЛЬ ВИКЛАДАЧА В СТАТЕВОМУ ВИХОВАННІ ПІДЛІТКІВ

статті розглядаються деякі аспекти ролі викладача в статевому вихованні підлітків

З статье рассматриваются некоторые аспекты роли преподавателя в половом 
■г » итхч и и подростков

5 те aspects o f tutor’s role in sexual upbringing o f teenagers are shown in the article

"мееошальна фаза підліткового віку вважається найбільш критичним періодом у 
f c r e му,  психічному і соціальному розвитку людини. Саме в цей час завершується
*  та-ня тієї схеми поведінки, яка буде суттєво впливати на її здоров'я, на подальше життя.

-  : зелінка підлітка характеризується підвищеною чутливістю і збудливістю, 
■ * . '3.- злженістю, дратівливістю, чудернацьким сполученням сором'язливості і чванькуватості, 
т г _ - ! до незалежності, звільненням від впливу авторитетів, переходом до самостійності
з  ~ -* :то . індивідуалізацією психіки і, разом з тим, недостатністю її індивідуального характеру, 

найближчого оточення. Ці особливості обумовлюють поведінку, форми спілкування, 
їання так званого "важкого" підліткового періоду.
2 гмчвання самосвідомості залежить не тільки від індивідуальних особливостей і 

_ . _ ; - -середовищних впливів, але й від статі. У  дівчат самосвідомість формується значно
.__z — ж \ хлопців, вони дорослішають раніше і по-своєму.

ГУз-лючи себе, підліток приходить до формування конкретного образу свого "Я" і 
ї оповідати йому. Так він вступає в період самовиховання, яке нерідко набуває крайніх 

* л  г с гг.еиь для гартування волі, наприклад, стрибає з мосту, ризикуючи життям, чи затіває бійку; 
. -.ca. ідоб подолати сором'язливість, поводиться розв'язно або ж демонструє "жіночу
*  : г.ність" настільки невблаганно і прямолінійно, що стає відкинутою ровесниками. Так чи
■ _ -ллез це проходить майже кожен підліток, але швидко позбувається проблем при

- . :  і - :  v> виховному підході.
Гтссунки з дорослими є основою так званого "конфлікту батьків і дітей". У  його

*  і і --. — прагнення підлітків до самостійності, досягнення статусу дорослих і притаманна 
швг і ; ; ч часів потреба до групування з ровесниками.

У  час ного підлітка, як правило позбавленого необхідності забезпечувати своє існування і 
_ і • л . : зростаючого (значно швидше, ніж 30-40 років тому), хвилює проблема "він" і "вона" . У  

: re r  вплив ровесників є досить вагомим. Підліток, багато захоплень якого усвідомлено 
*и к  - в ломлено пов'язані з сексуальністю, що формується, не тільки шукає спілкування, але й
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орієнтується на групу, формуючи еталон міжстатевого спілкування. За відсутності належного 
виховання, він нерідко знаходить в групі основне або єдине джерело інформації і зразки кероваь 
поведінки, які далеко не завжди є достовірними. В таких групах, не об'єднаних позитивно« 
програмою, спостерігається і деяке зміщення статевих ролей. Воно визначається не тільки змінами 
сучасному суспільстві, але й статево-віковими психологічними особливостями. Хлопці більше тяжіють л< 
угруповання з ровесниками своєї статі.

Дівчата, вільніші в спілкуванні, охоче віддають перевагу чоловічому товариству І 
можливо, тому запозичують шаблони „м ’ язової" поведінки.

Підлітка швидко перестає цікавити просто товаришування, спілкування заради спілкування.1 
дівчат раніше і сильніше, у хлопців - трохи пізніше, виникає потреба психологічної близькост 
розуміння іншою людиною, довірливості, що все більше задовольняється диференційовано« 
дружбою.

У  стародавньому трактаті "Гілка персика" говориться: "Три джерела мають потяги людини 
душу, розум і тіло. Потяги душ породжують дружбу. Потяги розуму породжують повагу. Потяп 
тіла породжують бажання. Єднання трьох потягів породжує кохання" [1, с. З ]. Підліток, шукаючи себ 
в коханні, мусить пройти складний шлях, перш ніж зуміє з'єднати різні потяги в одному почутті.

У  ранній період дозрівання статевий потяг ізольований від психологічної складової. Це в:і 
любові-дружби, любові-ідеалізації, чистих і невинних стосунків. Прагнення залицятися і маті 
прихильників, ніжність, кокетливість, мрії ще не пов'язуються зі статевим потягом. На цій стадії люба 
виражається у фантазіях, в закоханості здалеку, а в реальному житті інша стать може навіть 
викликати неприязнь.

Властива деяким підліткам невизначеність сексуальної ідентифікації може 
посилюватися умовами сучасного життя і реакцією оточення. Насмішки та іронія, 
симпатизуючий інтерес батьків чи інших дорослих до тіла підлітків, яке удосконалюється, можуть 
заважати його адекватній сексуальній поведінці.

Про вихователя, який не розуміє цього, не без іронії можна сказати: "Він ніколи в житті не 
цілувався, дітей йому приніс лелека, а самого його знайшли в капусті під час боротьби зі 
шкідниками овочевих культур, боролись - боролись, дивляться - лежить! Він ніколи нікого не кохав, 
його ніколи не лихоманило під міськими годинниками, він ніколи не плакав від ревнощів. Він ніколи 
не дарував квітів просто так - без приводу..." [2, с. 3-7].

Підліток хоче бачити в особі дорослого не недосяжний взірець, не того, хто проповідує 
одне і робить інше, не ханжу, а людину зі своїми чеснотами і недоліками, переконану всім своїх 
минулим і теперішнім досвідом, що єдиним шляхом виховання нинішньої людини € 
самовдосконалення!

Загальновідомо, що відгородити підлітка від негативного впливу макросередовища 
неможливо. І певний інформаційний голод з питань статевого виховання, що викликається 
недостатністю навчальної та сімейної освіти й просвіти буде великою мірою 
компенсуватись потоком інформації «з вулиці» у формах, які надалі можуть мати дуже 
негативні наслідки. Саме в цей необхідна професійна допомога педагогів-викладачів закладів 
освіти.

Проводячи години спілкування з підлітками викладач зупиняється на вивченні їх 
інтересів, потягів і спрямовує їх на вільний обмін думками щодо осіб протилежної статі.

Статеве виховання та просвіта підростаючого покоління сприяє формуванню 
репродуктивного здоров'я серед студентської молоді, є важливою справою і зводиться до таких 
завдань у закладі освіти:

- надання молодим людям повної і правильної інформації щодо статі та статевих відносин
тощо;

- сприяє розвитку персональних і колективних навичок спілкування юнаків та юнок щодо 
зміцнення репродуктивного здоров'я;

- створення у закладі освіти середовища що стимулюватиме молодь до вибору найбільш 
сприятливого для їх здоров'я способу життя;

- підтримання тісного зв’ язку з громадськими, медичними організаціями та установами;
Всі ці завдання взаємопов’язані і демонструють різноманітність сфер впливу, де мають

застосовуватися програми сприяння формуванню репродуктивного здоров'я.
Питання, що пов'язані з формуванням основ репродуктивного здоров'я і викладаються в 

навчальних закладах, не повинні обмежуватись тільки рамками якоїсь однієї проблеми, 
наприклад, тільки статевого розвитку, статевих відносин або методів контрацепції тощо.
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- • 'слання питань репродуктивного здоров'я буде відповідати сучасним вимогам, 
т  і  аом>:

- Гсг.зодуктивне здоров'я розглядається як цілісний аспект, що невід'ємно пов'язаний з 
- - - -и м и  проблемами (соціальними, правовими, медичними), що впливають на нього в
*®Г : . ■: і--кого  і матеріального середовища, та багатьох інших умов життя;

; навчальній, та позааудиторній роботі використовуються всі освітні та просвітницькі 
шин- •і . ; -  т е  сприятимуть покращенню репродуктивного здоров'я: формальні і неформальні 

тз> • стандартні й нестандартні методологічні підходи з урахуванням творчого, наукового 
'Штанда-ту викладача;

-г : східним є також узгодження всієї інформації щодо цього питання, отриманої із
• е* 4 "... • джерел, з урахуванням її об'єктивності; іншими словами -  інформація, що

:\лентськ ій  молоді стосовно статевого розвитку, статевих відносин та запобігання 
*ег - * : - з-зектів останніх повинна бути по можливості не тільки об'єктивною і адекватною, а

-  гсссливо важливою є можливість втілювати теоретичні знання, отримані підлітками, у 
- ~ • і динні огляди, контрацепція, профілактика захворювань, що передаються статевим 

■ш % - і  тих захворювань, що можуть ускладнити перебіг майбутньої вагітності тощо).
з- чином, ми можемо констатувати, що навчальний заклад відповідає за покращення

ясз»: г ггйвного здоров'я нації.
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А. М. ЗАЧЕПА
BU СТАВРОПІГІЙСЬКОГО БРАТСТВА ДО СТАВРОПІГІЙСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ

: -ьгтті автор робить короткий екскурс в історичному розвитку Ставропігійського 
ф и к лм д  по Ставропігійського інституту до Університету «Львівський Ставропігіон», який 
тйшшнш щраОиип братських шкіл..

і  статье автор делает краткий экскурс в историческом развитии Ставропигийского 
Ішштгтга. т Ставропигийского института к Университету «Львовский Ставропигион», 
шмь с »  * і :гоОил традиции братских школ.

£т ike article the author does a short historical excursus in development o f  Stavropigion 
ш тгш п-г from  Stavropigion Institute to University “Lvivskiy Stavropigion”, which revived the 
• M iu c t  common schools.

= ~*:дГ’Еж багатьох століть Львівське Успенське Стравопігійське Братство було одним із 
■егя s - : - гедків українського національного руху, вираясало та захищало національні інтереси,
*ги*' тиеча.--: сиди інтелігенції для культурної, освітньої та наукової праці, а на певних етапах

_ - -є єдиним репрезентантом української спільноти в Галичині. [3].
~і.- -нна наприкінці XVIII ст. перейшла під владу Габсбурзької монархії, Це стало початком 

ч~да. г : національного життя галицьких українців, модернізації національної свідомості,
фмів*> зats-.t політичної та інституційної структури суспільства на підставах вимог нового часу. 
Зож ~ гель цих процесах відігравав Львівський Ставропігійський інститут, який було створено у 

Лбі - " з. д е : реорганізованого австрійською владою Ставропігійського Братства [1].
_Сг- Ставропігійського інституту неодноразово підкреслювали, що їхня інституція є 

щрив-ас— -„чи:оч традицій Львівського братства. Однак нова епоха, без сумніву, внесла в діяльність 
Ь ю т г я с а кого інституту поважні корективи. Австрійська влада, будучи змушена певною мірою 
цреьвг ід український чинник у внутрішньодержавній політиці, а також завдяки авторитету
іГяаис ‘ -:е ліквідувала її, визнавши за нею право на існування і надала її членам статус
ЧрИЕгтші- Tt ї  та захисників місцевого українського населення.

_е -ас Ставропігія утримувала єдину у Львові українську друкарню, школу для 
ю ш с з  з _ей. здійснювала патронат над іншими українськими товариствами і організаціями. 
£ а » г  . і яський інститут мав навіть певний вплив на вирішення актуальних політичних питань в 
іи гтрс -З -тсській імперії [2].
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